

Posudek na diplomovou práci Bc. Adély Javůrkové *Etická výchova v hodinách náboženství na vybraných církevních základních školách v České republice*

Diplomová práce se zabývá tématem, které z hlediska zaměření naší fakulty je velmi aktuální. Jejím cílem je „seznámit čtenáře s aktuální podobou etické výchovy v hodinách náboženství na církevních základních školách v České republice, a to na základě místních společenských, dějinných či zeměpisných souvislostí“.

Práce má logickou strukturu. Autorka nejprve pojednává o religiozitě obyvatel v České republice, o církevním školství, včetně příslušné legislativy, a pak přechází k náboženské a etické výchově nejen u nás, ale i v jiných evropských zemích.

Práce, která se opírá o poměrně velké množství relevantních zdrojů, má do jisté míry srovnávací charakter a přináší velké množství podnětných informací. Ukazuje kromě jiného i úzké propojení náboženské a etické výchovy a jak autorka sama uvádí, může dát odpověď na otázku po potřebě výuky náboženství v moderní společnosti. Jistý společenský i individuální přesah této výuky pak dokumentují i rozhovory, které autorka uskutečnila s učiteli náboženství dvou církevních škol.

Práce má nadstandartní úroveň. Prokazuje nejen značné znalosti autorky o tomto tématu, ale je z ní patrné i autorčino přesvědčení a emocionální zaujetí.

I po formální stránce práce odpovídá dané normě. Je psána kultivovaným, stylisticky vytríbeným jazykem,

Je bez pravopisných chyb, pouze se dvěma vážnějšími překlepy (na s. 42 je použit špatný název státu. Německá demokratická republika místo Spolková republika Německo a na s. 47 Mgr. Ondřej Mrzílek PhDr. místo Ph.D.) V anglickém překladu názvu práce také není vhodné použít pro název základní škola termín *Primary Schools* (i když různé překladače to doporučují), protože tento termín podle ISCED označuje pouze I. stupeň základní školy. Navrhovala bych spíše termín *Compulsory school*.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku *výborně*.

Doc. PhDr. Miroslava Váňová, CSc.

